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La méthodologie
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Méthodologie

Ce document présente les résultats d�une étude réalisée par l�Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l�enquête par sondage. Les 
enseignements qu�elle indique reflètent un état de l�opinion à l�instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction. 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l�accord exprès de l�Ifop.

Etude réalisée par l'Ifop pour : A B C

Echantillons :

France

Allemagne

Espagne

Italienne

− Echantillon de 1001  personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

− Echantillon de 1003 personnes, représentatif de la 
population allemande âgée de 18 ans et plus. 

− Echantillon de 976 personnes, représentatif de la 
population espagnole âgée de 18 ans et plus. 

− Echantillon de 967 personnes, représentatif de la 
population italienne âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de chaque échantillon a été assurée par 
la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région.

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré 
en ligne (CAWI �  Computer Assisted Web Interview). 

Dates de terrain Du 18 juin au 21 juin 2012
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Les résultats de l 'étude



L’adhésion à différentes propositions sur la 
situation financière de la G rèce

Question : A continuación encontrará una lista de propuestas con respecto a la 
crisis de Grecia. Para cada una de ellas, indique si está totalmente de 
acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de acuerdo

- Totalmente de acuerdo  + Bastante de acuerdo -

Francia A lemania España I talia

( % ) ( % ) ( % ) ( % )

• El dinero prestado a Grecia es dinero 
perdido, porque Grecia no podrá 
devolverlo nunca....................................

85 84 72 65

• Si la deuda griega no se salva, las 
dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa..........  

84 76 90 88

• Grecia conseguirá reducir su deuda, 
superar sus dificultades gracias a la 
ayuda de la Unión Europea y a sus 
propios esfuerzos y devolver el dinero 
que se le ha prestado..............................

39 27 44 56



L’adhésion à différentes propositions sur la 
situation financière de la G rèce

Question : A continuación encontrará una lista de propuestas con respecto a la 
crisis de Grecia. Para cada una de ellas, indique si está totalmente de 
acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de acuerdo

- F rancia -

TOTA L  
De 

acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante 
de 

acuerdo 

TOTA L  
No  de 

acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

TOTAL 

( % ) (%) (%) ( % ) (%) (%) (%)

• El dinero prestado a Grecia es dinero 
perdido, porque Grecia no podrá 
devolverlo nunca................................

85 44 41 15 13 2 100

• Si la deuda griega no se salva, las 
dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa......  

84 31 53 16 14 2 100

• Grecia conseguirá reducir su deuda, 
superar sus dificultades gracias a la 
ayuda de la Unión Europea y a sus 
propios esfuerzos y devolver el dinero 
que se le ha prestado..........................

39 6 33 61 45 16 100

- A lemania -

TOTA L  
De 

acuerdo

Totalmente 
de acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  
No  de 

acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

TOTAL 

( % ) (%) (%) ( % ) (%) (%) (%)

• El dinero prestado a Grecia es dinero 
perdido, porque Grecia no podrá 
devolverlo nunca................................

84 51 33 16 13 3 100

• Si la deuda griega no se salva, las 
dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa......  

76 27 49 24 20 4 100

• Grecia conseguirá reducir su deuda, 
superar sus dificultades gracias a la 
ayuda de la Unión Europea y a sus 
propios esfuerzos y devolver el dinero 
que se le ha prestado...........................

27 5 22 73 45 28 100



L’adhésion à différentes propositions sur la 
situation financière de la G rèce

Question : A continuación encontrará una lista de propuestas con respecto a la 
crisis de Grecia. Para cada una de ellas, indique si está totalmente de 
acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de acuerdo

- España -

TOTA L  
De 

acuerdo

Totalmente 
de acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  
No  de 

acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

TOTAL 

( % ) (%) (%) ( % ) (%) (%) (%)

• El dinero prestado a Grecia es dinero 
perdido, porque Grecia no podrá 
devolverlo nunca................................

72 24 48 28 24 4 72

• Si la deuda griega no se salva, las 
dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa......  

90 38 52 10 9 1 90

• Grecia conseguirá reducir su deuda, 
superar sus dificultades gracias a la 
ayuda de la Unión Europea y a sus 
propios esfuerzos y devolver el dinero 
que se le ha prestado...........................

44 9 35 56 47 9 44

- I talia -

TOTA L  
De 

acuerdo

Totalmente 
de acuerdo 

Bastante 
de acuerdo 

TOTA L  
No  de 

acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

TOTAL 

( % ) (%) (%) ( % ) (%) (%) (%)

• El dinero prestado a Grecia es dinero 
perdido, porque Grecia no podrá 
devolverlo nunca..............................

65 21 44 35 30 5 100

• Si la deuda griega no se salva, las 
dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa....  

88 36 52 12 11 1 100

• Grecia conseguirá reducir su deuda, 
superar sus dificultades gracias a la 
ayuda de la Unión Europea y a sus 
propios esfuerzos y devolver el 
dinero que se le ha prestado..............

56 9 47 44 37 7 100



L’adhésion à différentes propositions sur la 
situation financière de la G rèce

Question : A continuación encontrará una lista de propuestas con respecto a la 
crisis de Grecia. Para cada una de ellas, indique si está totalmente de 
acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de acuerdo

- Resultados antiguos : Totalmente de acuerdo  + Bastante de 
acuerdo -

Noviembre 2011 Junio 2012

(%) ( % )

• El dinero prestado a Grecia es dinero perdido, porque 
Grecia no podrá devolverlo nunca.............................. 89 85

• Si la deuda griega no se salva, las dificultades de la 
zona euro incrementarán de forma peligrosa.............  89 84

• Grecia conseguirá reducir su deuda, superar sus 
dificultades gracias a la ayuda de la Unión Europea y 
a sus propios esfuerzos y devolver el dinero que se le 
ha prestado...............................................................

28 39

Noviembre 2011 Junio 2012

(%) ( % )

• El dinero prestado a Grecia es dinero perdido, porque 
Grecia no podrá devolverlo nunca.............................. 83 84

• Si la deuda griega no se salva, las dificultades de la 
zona euro incrementarán de forma peligrosa.............  76 76

• Grecia conseguirá reducir su deuda, superar sus 
dificultades gracias a la ayuda de la Unión Europea y 
a sus propios esfuerzos y devolver el dinero que se le 
ha prestado...............................................................

23 27



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

E l  dinero prestado a Grecia es dinero perdido, porque G recia no 
podrá devolverlo nunca

TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

F R A N C I A
E N S E M BLE .................................... 85 44 41 15 13 2

G E N D E R

Male................................................ 85 45 40 15 14 1

Female............................................. 85 43 42 15 13 2

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 80 41 39 20 19 1

. From 18 to 24................................... 79 36 43 21 19 2

. From 25 to 34................................... 81 44 37 19 18 1

TOTA L  35 and more...................... 87 46 41 13 11 2

. From 35 to 49................................... 87 49 38 13 10 3

. From 50 to 64................................... 88 45 43 12 10 2

. 65 and more..................................... 84 41 43 16 15 1

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 81 38 43 19 17 2

Lower socio-professionnal group.............. 85 50 35 15 13 2

Don�t work........................................ 86 41 45 14 13 1

R E G IO N

Parisian area...................................... 84 45 39 16 14 2

North-East......................................... 88 46 42 12 11 1

North-West........................................ 84 46 38 16 15 1

South-West........................................ 86 42 44 14 11 3

South-East......................................... 82 43 39 18 16 2

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

LEFT............................................... 81 34 47 19 17 2

. Front de Gauche................................ 78 34 44 22 19 3

. Parti Socialiste.................................. 83 35 48 17 15 2

. Europe Ecologie / Les Verts................... 82 31 51 18 15 3

MoDem............................................ 74 40 34 26 26 0

RIGHT............................................. 90 56 34 10 9 1

. UMP.............................................. 89 51 38 11 10 1

. Front National................................... 92 63 29 8 8 0

Without partisan sympathie..................... 86 45 41 14 12 2



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

S i  la deuda griega no se salva, las dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa

TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

F R A N C I A
E N S E M BLE .................................... 84 31 53 16 14 2

G E N D E R

Male................................................ 81 31 50 19 16 3

Female............................................. 85 30 55 15 13 2

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 84 30 54 16 15 1

. From 18 to 24................................... 85 32 53 15 15 0

. From 25 to 34................................... 83 28 55 17 15 2

TOTA L  35 and more...................... 83 31 52 17 14 3

. From 35 to 49................................... 78 27 51 22 17 5

. From 50 to 64................................... 88 31 57 12 10 2

. 65 and more..................................... 84 36 48 16 14 2

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 83 25 58 17 11 6

Lower socio-professionnal group.............. 81 30 51 19 16 3

Don�t work........................................ 86 33 53 14 13 1

R E G IO N

Parisian area...................................... 86 35 51 14 12 2

North-East......................................... 84 34 50 16 11 5

North-West........................................ 83 29 54 17 16 1

South-West........................................ 81 26 55 19 17 2

South-East......................................... 82 28 54 18 16 2

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

LEFT............................................... 84 30 54 16 14 2

. Front de Gauche................................ 84 28 56 16 9 7

. Parti Socialiste.................................. 85 31 54 15 14 1

. Europe Ecologie / Les Verts................... 82 28 54 18 18 0

MoDem............................................ 81 28 53 19 19 0

RIGHT............................................. 82 35 47 18 15 3

. UMP.............................................. 87 33 54 13 12 1

. Front National................................... 74 38 36 26 20 6

Without partisan sympathie..................... 84 25 59 16 14 2



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

Grecia conseguirá reducir su deuda, superar sus dificultades 
g racias a la ayuda de la Unión Europea y  a sus propios 

esfuerzos y  devolver el dinero que se le ha prestado
TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

F R A N C I A
E N S E M BLE .................................... 39 6 33 61 45 16

G E N D E R

Male................................................ 41 6 35 59 41 18

Female............................................. 37 5 32 63 48 15

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 44 8 36 56 44 12

. From 18 to 24................................... 42 7 35 58 47 11

. From 25 to 34................................... 45 8 37 55 41 14

TOTA L  35 and more...................... 37 5 32 63 45 18

. From 35 to 49................................... 34 7 27 66 45 21

. From 50 to 64................................... 37 4 33 63 48 15

. 65 and more..................................... 41 3 38 59 43 16

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 37 5 32 63 46 17

Lower socio-professionnal group.............. 39 7 32 61 43 18

Don�t work........................................ 40 4 36 60 46 14

R E G IO N

Parisian area...................................... 38 8 30 62 47 15

North-East......................................... 34 5 29 66 48 18

North-West........................................ 39 5 34 61 44 17

South-West........................................ 41 4 37 59 41 18

South-East......................................... 43 6 37 57 43 14

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

LEFT............................................... 48 7 41 52 41 11

. Front de Gauche................................ 51 8 43 49 36 13

. Parti Socialiste.................................. 46 6 40 54 42 12

. Europe Ecologie / Les Verts................... 46 3 43 54 49 5

MoDem............................................ 40 4 36 60 51 9

RIGHT............................................. 34 6 28 66 43 23

. UMP.............................................. 36 4 32 64 45 19

. Front National................................... 33 9 24 67 40 27

Without partisan sympathie..................... 29 4 25 71 54 17



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce

 E l  dinero prestado a Grecia es dinero perdido, porque G recia 
no podrá devolverlo nunca

TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

A L E M A N I A
E N S E M BLE .................................... 84 51 33 16 13 3

G E N D E R

Male................................................ 81 48 33 19 16 3

Female............................................. 87 54 33 13 10 3

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 86 51 35 14 12 2

. From 18 to 24................................... 89 52 37 11 7 4

. From 25 to 34................................... 84 50 34 16 16 0

TOTA L  35 and more...................... 84 51 33 16 13 3

. From 35 to 49................................... 86 54 32 14 11 3

. From 50 to 64................................... 83 53 30 17 15 2

. 65 and more..................................... 83 47 36 17 13 4

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 85 53 32 15 13 2

Lower socio-professionnal group.............. 84 54 30 16 13 3

Don�t work........................................ 85 48 37 15 12 3

R E G IO N

West Germany.................................... 83 51 32 17 14 3

East Germany..................................... 88 52 36 12 8 4

POL IT IC A L  P RO X I M IT Y

Die Linke.......................................... 88 64 24 12 9 3

SPD................................................ 84 47 37 16 13 3

GRÜNE........................................... 84 45 39 16 15 1

FDP................................................ 84 46 38 16 16 0

CDU/CSU......................................... 85 51 34 15 13 2

Without partisan sympathie..................... 82 53 29 18 13 5



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

S i  la deuda griega no se salva, las dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa

TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

A L E M A N I A
E N S E M BLE .................................... 76 27 49 24 20 4

G E N D E R

Male................................................ 78 29 49 22 17 5

Female............................................. 73 25 48 27 23 4

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 71 22 49 29 26 3

. From 18 to 24................................... 78 26 52 22 18 4

. From 25 to 34................................... 65 19 46 35 32 3

TOTA L  35 and more...................... 78 29 49 22 18 4

. From 35 to 49................................... 76 27 49 24 21 3

. From 50 to 64................................... 79 31 48 21 15 6

. 65 and more..................................... 79 30 49 21 17 4

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 74 32 42 26 22 4

Lower socio-professionnal group.............. 77 27 50 23 20 3

Don�t work........................................ 76 26 50 24 19 5

R E G IO N

West Germany.................................... 76 27 49 24 20 4

East Germany..................................... 76 30 46 24 19 5

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

Die Linke.......................................... 74 27 47 26 23 3

SPD................................................ 77 29 48 23 20 3

GRÜNE............................................ 81 24 57 19 16 3

FDP................................................ 84 22 62 16 13 3

CDU/CSU......................................... 78 29 49 22 17 5

Without partisan sympathie..................... 72 27 45 28 24 4



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

Grecia conseguirá reducir su deuda, superar sus dificultades 
g racias a la ayuda de la Unión Europea y  a sus propios 

esfuerzos y  devolver el dinero que se le ha prestado
TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

A L E M A N I A
E N S E M BLE .................................... 27 5 22 73 45 28

G E N D E R

Male................................................ 31 5 26 69 43 26

Female............................................. 24 5 19 76 46 30

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 25 4 21 75 49 26

. From 18 to 24................................... 23 3 20 77 51 26

. From 25 to 34................................... 27 6 21 73 47 26

TOTA L  35 and more...................... 28 5 23 72 43 29

. From 35 to 49................................... 27 6 21 73 41 32

. From 50 to 64................................... 25 3 22 75 45 30

. 65 and more..................................... 33 7 26 67 44 23

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 37 7 30 63 32 31

Lower socio-professionnal group.............. 25 4 21 75 45 30

Don�t work........................................ 27 5 22 73 49 24

R E G IO N

West Germany.................................... 27 5 22 73 46 27

East Germany..................................... 29 5 24 71 41 30

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

Die Linke.......................................... 26 8 18 74 40 34

SPD................................................ 32 6 26 68 44 24

GRÜNE............................................ 30 7 23 70 50 20

FDP................................................ 21 0 21 79 47 32

CDU/CSU......................................... 27 2 25 73 44 29

Without partisan sympathie..................... 25 4 21 75 48 27



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

 E l  dinero prestado a Grecia es dinero perdido, porque G recia 
no podrá devolverlo nunca

TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

E SPA Ñ A
E N S E M BLE .................................... 72 24 48 28 24 4

G E N D E R

Male................................................ 71 22 49 29 25 4

Female............................................. 72 25 47 28 24 4

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 69 25 44 31 26 5

. From 18 to 24................................... 69 23 46 31 26 5

. From 25 to 34................................... 69 26 43 31 26 5

TOTA L  35 and more...................... 73 23 50 27 24 3

. From 35 to 49................................... 72 27 45 28 26 2

. From 50 to 64................................... 72 24 48 28 25 3

. 65 and more..................................... 75 17 58 25 20 5

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 66 20 46 34 29 5

Lower socio-professionnal group.............. 75 28 47 25 23 2

Don�t work........................................ 73 21 52 27 22 5

R E G IO N

North............................................... 75 18 57 25 23 2

Center.............................................. 75 24 51 25 23 2

West................................................ 74 35 39 26 20 6

East................................................. 74 24 50 26 22 4

South............................................... 62 23 39 38 32 6

POL IT IC A L  P RO X I M IT Y

Izquierda Unida (IU)............................. 69 19 50 31 26 5

Partido Socialista Obrero Español (PSOE). . . 71 27 44 29 24 5

Partido Popular (PP)............................. 73 22 51 27 24 3



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

S i  la deuda griega no se salva, las dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa

TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

E SPA Ñ A
E N S E M BLE .................................... 90 38 52 10 9 1

G E N D E R

Male................................................ 90 41 49 10 9 1

Female............................................. 89 35 54 11 9 2

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 88 34 54 12 10 2

. From 18 to 24................................... 89 32 57 11 7 4

. From 25 to 34................................... 88 36 52 12 10 2

TOTA L  35 and more...................... 90 40 50 10 9 1

. From 35 to 49................................... 91 44 47 9 8 1

. From 50 to 64................................... 89 39 50 11 10 1

. 65 and more..................................... 92 36 56 8 8 0

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 87 40 47 13 12 1

Lower socio-professionnal group.............. 91 39 52 9 8 1

Don�t work........................................ 91 36 55 9 7 2

R E G IO N

North............................................... 89 48 41 11 10 1

Center.............................................. 91 37 54 9 9 0

West................................................ 88 34 54 12 11 1

East................................................. 91 38 53 9 8 1

South............................................... 89 33 56 11 9 2

POL IT IC A L  P RO X I M IT Y

Izquierda Unida (IU)............................. 90 41 49 10 9 1

Partido Socialista Obrero Español (PSOE). . . 91 42 49 9 9 0

Partido Popular (PP)............................. 92 37 55 8 6 2



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

Grecia conseguirá reducir su deuda, superar sus dificultades 
g racias a la ayuda de la Unión Europea y  a sus propios 

esfuerzos y  devolver el dinero que se le ha prestado
TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

E SPA Ñ A
E N S E M BLE .................................... 44 9 35 56 47 9

G E N D E R

Male................................................ 42 10 32 58 49 9

Female............................................. 47 9 38 53 45 8

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 43 6 37 57 46 11

. From 18 to 24................................... 38 3 35 62 52 10

. From 25 to 34................................... 46 8 38 54 43 11

TOTA L  35 and more...................... 44 10 34 56 48 8

. From 35 to 49................................... 51 11 40 49 42 7

. From 50 to 64................................... 41 9 32 59 50 9

. 65 and more..................................... 39 11 28 61 54 7

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 52 13 39 48 40 8

Lower socio-professionnal group.............. 43 8 35 57 48 9

Don�t work........................................ 40 8 32 60 52 8

R E G IO N

North............................................... 42 6 36 58 49 9

Center.............................................. 44 8 36 56 48 8

West................................................ 37 8 29 63 52 11

East................................................. 43 8 35 57 49 8

South............................................... 51 14 37 49 41 8

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

Izquierda Unida (IU)............................. 45 11 34 55 46 9

Partido Socialista Obrero Español (PSOE).... 50 11 39 50 44 6

Partido Popular (PP)............................. 46 13 33 54 47 7



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

E l  dinero prestado a Grecia es dinero perdido, porque G recia no 
podrá devolverlo nunca

TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

I TA L I A
E N S E M BLE .................................... 65 21 44 35 30 5

G E N D E R

Male................................................ 60 20 40 40 34 6

Female............................................. 69 22 47 31 27 4

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 76 24 52 24 22 2

. From 18 to 24................................... 73 22 51 27 24 3

. From 25 to 34................................... 77 25 52 23 21 2

TOTA L  35 and more...................... 61 20 41 39 33 6

. From 35 to 49................................... 68 26 42 32 27 5

. From 50 to 64................................... 61 18 43 39 31 8

. 65 and more..................................... 54 14 40 46 42 4

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 67 22 45 33 27 6

Lower socio-professionnal group.............. 71 23 48 29 25 4

Don�t work........................................ 57 18 39 43 38 5

R E G IO N

North-West........................................ 67 23 44 33 27 6

North-East......................................... 71 20 51 29 29 0

Center.............................................. 66 24 42 34 32 2

South and Islands................................. 59 19 40 41 33 8

POL IT IC A L  P RO X I M IT Y

TOTA L  Extrem left and CP ........... 67 22 45 33 27 6

          Sinistra, Ecologia e Libertà............. 61 20 41 39 31 8

Italia dei Valori................................... 63 16 47 37 29 8

Partito Democratico.............................. 46 7 39 54 47 7

UDC............................................... 58 15 43 42 42 0

Il Popolo delle Libertà........................... 56 18 38 44 38 6

Without partisan sympathie..................... 71 23 48 29 25 4



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

S i  la deuda griega no se salva, las dificultades de la zona euro 
incrementarán de forma peligrosa

TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

I TA L I A
E N S E M BLE .................................... 88 36 52 12 11 1

G E N D E R

Male................................................ 84 35 49 16 14 2

Female............................................. 91 36 55 9 9 0

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 89 35 54 11 9 2

. From 18 to 24................................... 90 34 56 10 9 1

. From 25 to 34................................... 89 35 54 11 9 2

TOTA L  35 and more...................... 87 36 51 13 12 1

. From 35 to 49................................... 86 34 52 14 12 2

. From 50 to 64................................... 88 37 51 12 11 1

. 65 and more..................................... 86 37 49 14 13 1

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 86 36 50 14 12 2

Lower socio-professionnal group.............. 88 34 54 12 11 1

Don�t work........................................ 88 37 51 12 11 1

R E G IO N

North-West........................................ 85 36 49 15 14 1

North-East......................................... 89 29 60 11 10 1

Center.............................................. 93 37 56 7 6 1

South and Islands................................. 85 38 47 15 13 2

POL IT IC A L  P RO X I M IT Y

TOTA L  Extrem left and CP ........... 89 43 46 11 11 0

          Sinistra, Ecologia e Libertà............. 89 48 41 11 11 0

Italia dei Valori................................... 91 39 52 9 8 1

Partito Democratico.............................. 90 45 45 10 10 0

UDC............................................... 85 35 50 15 15 0

Il Popolo delle Libertà........................... 88 34 54 12 9 3

Without partisan sympathie..................... 87 31 56 13 11 2



L’adhésion à différentes propositions sur  la situation financière 
de la G rèce 

Grecia conseguirá reducir su deuda, superar sus dificultades 
g racias a la ayuda de la Unión Europea y  a sus propios 

esfuerzos y  devolver el dinero que se le ha prestado
TOTA L  De 
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

TOTA L  No  
de acuerdo

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo

I TAL I A
E N S E M BLE .................................... 56 9 47 44 37 7

G E N D E R

Male................................................ 57 8 49 43 35 8

Female............................................. 56 11 45 44 38 6

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 51 11 40 49 40 9

. From 18 to 24................................... 53 14 39 47 41 6

. From 25 to 34................................... 49 9 40 51 40 11

TOTA L  35 and more...................... 58 9 49 42 36 6

. From 35 to 49................................... 55 9 46 45 36 9

. From 50 to 64................................... 63 9 54 37 31 6

. 65 and more..................................... 57 8 49 43 39 4

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 57 8 49 43 35 8

Lower socio-professionnal group.............. 52 8 44 48 40 8

Don�t work........................................ 59 11 48 41 35 6

R E G IO N

North-West........................................ 56 8 48 44 36 8

North-East......................................... 43 4 39 57 49 8

Center.............................................. 56 6 50 44 38 6

South and Islands................................. 64 15 49 36 30 6

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

TOTA L  Extrem left and CP ........... 63 14 49 37 33 4

            Sinistra, Ecologia e Libertà............ 57 15 42 43 38 5

Italia dei Valori................................... 55 15 40 45 37 8

Partito Democratico.............................. 58 7 51 42 40 2

UDC............................................... 69 3 66 31 29 2

Il Popolo delle Libertà........................... 64 7 57 36 30 6

Without partisan sympathie..................... 52 8 44 48 40 8



Le souhait de sortie de la G rèce de la zone 
euro en cas de défaut de paiement

Question : Personalmente, en caso de que Grecia no consiga reducir su deuda y 
su déficit, ¿estaría usted de acuerdo o en desacuerdo con la exclusión 
de Grecia de la zona euro?

Francia A lemania España I talia

( % ) ( % ) ( % ) ( % )

TOTA L  De acuerdo 65 78 51 49

• Totalmente de acuerdo............................ 22 40 18 13

• Bastante de acuerdo............................... 43 38 33 36

TOTA L  No  de acuerdo 35 22 49 51

• Poco de acuerdo..................................... 29 19 36 38

• Nada de acuerdo.................................... 6 3 13 13

TOTAL.......................................................... 100 100 100 100 



Le souhait de sortie de la G rèce de la zone 
euro en cas de défaut de paiement

Question : Personalmente, en caso de que Grecia no consiga reducir su deuda y 
su déficit, ¿estaría usted de acuerdo o en desacuerdo con la exclusión 
de Grecia de la zona euro?

- Resultados antiguos -

Noviembre 
2011

Junio 
2012

Noviembre 
2011

Junio 
2012

(%) ( % ) (%) ( % )

TOTA L  De acuerdo 73 65 81 78

• Totalmente de acuerdo............................ 31 22 45 40

• Bastante de acuerdo............................... 42 43 36 38

TOTA L  No  de acuerdo 27 35 19 22

• Poco de acuerdo..................................... 23 29 15 19

• Nada de acuerdo.................................... 4 6 4 3

TOTAL.......................................................... 100 100 100 100 



Le souhait de sortie de la G rèce de la zone euro en cas de défaut 
de paiement

TOTA L  de
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

TOTA L  no 
de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo

F R A N C I A
E N S E M BLE .. 65 22 43 35 29 6

G E N D E R

Male.............. 68 25 43 32 27 5

Female........... 63 19 44 37 31 6

A G E

TOTA L  Less 
than 35........ 64 19 45 36 30 6

. From 18 to 24. 61 25 36 39 33 6

. From 25 to 34. 67 16 51 33 27 6

TOTA L  35 
and more..... 66 23 43 34 29 5

. From 35 to 49. 72 25 47 28 23 5

. From 50 to 64. 61 23 38 39 33 6

. 65 and more. . . 64 20 44 36 31 5

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-
professionnal 
group.............

64 20 44 36 30 6

Lower socio-
professionnal 
group.............

70 24 46 30 25 5

Don�t work...... 60 20 40 40 33 7

R E G IO N

Parisian area. . . . 64 21 43 36 29 7

North-East....... 67 21 46 33 28 5

North-West...... 64 22 42 36 31 5

South-West...... 67 18 49 33 25 8

South-East....... 66 24 42 34 29 5

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

LEFT............. 54 15 39 46 38 8

. Front de 
Gauche........... 49 10 39 51 37 14

. Parti Socialiste 55 15 40 45 37 8

. Europe 
Ecologie / Les 
Verts..............

49 13 36 51 49 2

MoDem.......... 58 13 45 42 36 6

RIGHT........... 77 32 45 23 20 3

. UMP............ 71 26 45 29 25 4

. Front National. 86 41 45 14 13 1

Without partisan 
sympathie........ 72 21 51 28 24 4



Le souhait de sortie de la G rèce de la zone euro en cas de défaut 
de paiement

TOTA L  de
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

TOTA L  no 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

A L E M A N I A
E N S E M BLE .................................... 78 40 38 22 19 3

G E N D E R

Male................................................ 78 44 34 22 19 3

Female............................................. 79 37 42 21 19 2

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 80 38 42 20 18 2

. From 18 to 24................................... 78 37 41 22 21 1

. From 25 to 34................................... 81 38 43 19 16 3

TOTA L  35 and more...................... 78 41 37 22 19 3

. From 35 to 49................................... 82 42 40 18 16 2

. From 50 to 64................................... 78 45 33 22 20 2

. 65 and more..................................... 73 37 36 27 23 4

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 83 43 40 17 13 4

Lower socio-professionnal group.............. 81 42 39 19 17 2

Don�t work........................................ 73 37 36 27 24 3

R E G IO N

West Germany.................................... 77 39 38 23 20 3

East Germany..................................... 81 43 38 19 17 2

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

Die Linke.......................................... 77 53 24 23 22 1

SPD................................................ 78 35 43 22 20 2

GRÜNE............................................ 74 27 47 26 21 5

FDP................................................ 71 41 30 29 29 0

CDU/CSU......................................... 84 44 40 16 16 0

Without partisan sympathie..................... 75 39 36 25 21 4



Le souhait de sortie de la G rèce de la zone euro en cas de défaut 
de paiement

TOTA L  de
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

TOTA L  no 
de acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

E SPA Ñ A
E N S E M BLE .................................... 51 18 33 49 36 13

G E N D E R

Male................................................ 56 23 33 44 30 14

Female............................................. 47 14 33 53 41 12

A G E

TOTA L  Less than 35...................... 54 19 35 46 38 8

. From 18 to 24................................... 54 20 34 46 37 9

. From 25 to 34................................... 53 18 35 47 39 8

TOTA L  35 and more...................... 51 18 33 49 34 15

. From 35 to 49................................... 52 17 35 48 37 11

. From 50 to 64................................... 48 15 33 52 33 19

. 65 and more..................................... 52 24 28 48 32 16

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group............... 56 20 36 44 30 14

Lower socio-professionnal group.............. 52 18 34 48 38 10

Don�t work........................................ 48 17 31 52 37 15

R E G IO N

North............................................... 50 15 35 50 34 16

Center.............................................. 51 16 35 49 39 10

West................................................ 58 22 36 42 36 6

East................................................. 54 21 33 46 34 12

South............................................... 48 18 30 52 36 16

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

Izquierda Unida (IU)............................. 47 16 31 53 36 17

Partido Socialista Obrero Español (PSOE).... 44 18 26 56 40 16

Partido Popular (PP)............................. 59 23 36 41 31 10



Le souhait de sortie de la G rèce de la zone euro en cas de défaut 
de paiement

TOTA L  de
acuerdo

Totalmente de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

TOTA L  no de 
acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo

I TAL I A
E N S E M BLE ..... 49 13 36 51 38 13

G E N D E R

Male................. 53 14 39 47 34 13

Female.............. 45 12 33 55 42 13

A G E
TOTA L  Less 
than 35........... 49 12 37 51 37 14

. From 18 to 24..... 48 10 38 52 40 12

. From 25 to 34..... 49 13 36 51 36 15

TOTA L  35 and 
more............... 49 13 36 51 38 13

. From 35 to 49..... 60 19 41 40 31 9

. From 50 to 64..... 41 10 31 59 44 15

. 65 and more....... 44 9 35 56 42 14

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY
Upper socio-
professionnal 
group................

54 16 38 46 34 12

Lower socio-
professionnal 
group................

49 15 34 51 40 11

Don�t work......... 45 9 36 55 40 15

R E G IO N

North-West......... 51 15 36 49 35 14

North-East.......... 53 13 40 47 37 10

Center............... 47 10 37 53 41 12

South and Islands. . 47 13 34 53 39 14

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y
TOTA L  
Extrem left 
and CP ............

41 8 33 59 34 25

            Sinistra, 
Ecologia e Libertà. 28 6 22 72 40 32

Italia dei Valori..... 35 7 28 65 47 18

Partito 
Democratico........ 31 3 28 69 54 15

UDC................. 43 4 39 57 45 12

Il Popolo delle 
Libertà.............. 53 13 40 47 35 12

Without partisan 
sympathie........... 53 15 38 47 37 10



Le souhait d’un retour à la monnaie 
nationale

Question : ¿Desea que Francia/ Alemania /España /Italia abandone el euro y 
vuelva a adoptar  franc/ mark / peseta/lira?

Francia A lemania España I talia

( % ) ( % ) ( % ) ( % )

• Si ......................................................... 26 39 25 28

• No ........................................................ 74 61 75 72

TOTAL.......................................................... 100 100 100 100 



Le souhait d’un retour à la monnaie 
nationale

Question : ¿Desea que Francia/ Alemania /España /Italia abandone el euro y 
vuelva a adoptar  franc/ mark / peseta/lira?

- Resultados antiguos -

Mayo 2010 Noviembre 
2010

Enero 2011 Junio 2011 Sept
iem
bre 
201
1

Noviembre  2011 Junio 
2012

(%) (%) (%) (%) (%) (%) ( % )

• Si ......................................... 38 35 28 29 37 32 26

• No ....................................... 62 65 72 71 63 68 74

TOTAL......................................... 100 100 100 100 100 100 100

Junio 2011 Junio 
2012

(%) ( % )

• Si ......................................................... 40 39

• No ........................................................ 60 61

TOTAL.......................................................... 100 100 

Junio 2011 Junio 
2012

(%) ( % )

• Si ......................................................... 34 25

• No ........................................................ 66 75

TOTAL.......................................................... 100 100 

Junio 2011 Junio 
2012

(%) ( % )

• Si ......................................................... 31 28

• No ........................................................ 69 72

TOTAL.......................................................... 100 100 



Le souhait d’un retour à la monnaie nationale
Sí No

F R A N C I A
E N S E M BLE ...................................................... 26 74

G E N D E R

Male.................................................................. 22 78

Female............................................................... 29 71

A G E

TOTA L  Less than 35........................................ 23 77

. From 18 to 24..................................................... 20 80

. From 25 to 34..................................................... 24 76

TOTA L  35 and more........................................ 27 73

. From 35 to 49..................................................... 34 66

. From 50 to 64..................................................... 27 73

. 65 and more....................................................... 18 82

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group................................. 22 78

Lower socio-professionnal group................................ 33 67

Don�t work.......................................................... 19 81

R E G IO N

Parisian area......................................................... 24 76

North-East........................................................... 29 71

North-West.......................................................... 28 72

South-West.......................................................... 23 77

South-East........................................................... 22 78

POL IT IC A L  P RO X I M IT Y

LEFT................................................................. 19 81

. Front de Gauche................................................... 20 80

. Parti Socialiste.................................................... 19 81

. Europe Ecologie / Les Verts..................................... 13 87

MoDem.............................................................. 8 92

RIGHT............................................................... 34 66

. UMP................................................................ 16 84

. Front National..................................................... 64 36

Without partisan sympathie....................................... 29 71



Le souhait d’un retour à la monnaie nationale



Le souhait d’un retour à la monnaie nationale
Sí No

E SPA Ñ A
E N S E M BLE ...................................................... 25 75

G E N D E R

Male.................................................................. 21 79

Female............................................................... 28 72

A G E

TOTA L  Less than 35........................................ 30 70

. From 18 to 24..................................................... 31 69

. From 25 to 34..................................................... 30 70

TOTA L  35 and more........................................ 22 78

. From 35 to 49..................................................... 28 72

. From 50 to 64..................................................... 24 76

. 65 and more....................................................... 11 89

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group................................. 24 76

Lower socio-professionnal group................................ 30 70

Don�t work.......................................................... 19 81

R E G IO N

North................................................................. 19 81

Center................................................................ 21 79

West.................................................................. 33 67

East................................................................... 26 74

South................................................................. 27 73

POL IT IC A L  P RO X I M IT Y

Izquierda Unida (IU)............................................... 33 67

Partido Socialista Obrero Español (PSOE)...................... 24 76

Partido Popular (PP)............................................... 16 84



Le souhait d’un retour à la monnaie nationale
Sí No

I TAL I A
E N S E M BLE ....................................... 28 72

G E N D E R

Male................................................... 24 76

Female................................................. 32 68

A G E

TOTA L  Less than 35.......................... 39 61

. From 18 to 24....................................... 43 57

. From 25 to 34....................................... 37 63

TOTA L  35 and more.......................... 24 76

. From 35 to 49....................................... 35 65

. From 50 to 64....................................... 21 79

. 65 and more......................................... 15 85

P ROFE S S IO N N A L  C AT E GO RY

Upper socio-professionnal group.................. 27 73

Lower socio-professionnal group.................. 35 65

Don�t work............................................ 23 77

R E G IO N

North-West............................................ 26 74

North-East............................................ 23 77

Center................................................. 20 80

South and Islands.................................... 37 63

POL IT IC A L  P R O X I M IT Y

TOTA L  Extrem left and CP ............... 28 72

            Sinistra, Ecologia e Libertà.............. 23 77

Italia dei Valori....................................... 23 77

Partito Democratico................................. 6 94

UDC................................................... 11 89

Il Popolo delle Libertà............................... 21 79

Without partisan sympathie......................... 38 62
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